

军队将领带头反叛

也门总统愿年底辞职

本报讯 据美国媒体报道,也门军队一名统帅和至少18名高级军官3月21日宣布支持反政府示威者,从而进一步削弱了总统萨利赫的权力基础。当地时间3月22日,总统发言人艾哈迈德·苏菲称萨利赫愿意在今年年底辞职,作为移交权力的步骤之一。

当天,也门军队高级将领阿里·穆赫辛·阿赫马尔在电视讲话中表示,他代表手下的军官及士兵宣布加入反政府示威阵营,并决定向示威者提供保护。随后,多辆坦克和装甲车开进首都萨那,有的进入“改变广场”保护示威者,其他的则分布在国家电视台大楼、中央银行和国防部等地。

面对紧迫的局势,也门国防部长穆罕默德·纳赛尔·艾哈迈德·阿里即刻召开由萨利赫主持的国防委员会紧急会议,与会者包括总理和情报局局长等官员。阿里在会后发表电视讲话,回应军方“倒戈”事件。他说,也门军队依然支持总统萨利赫,不会允许破坏政府的任何阴谋发生。

穆赫辛执掌也门西北军区,并指挥陆军第一装甲师,

长期以来都是萨利赫的心腹,因此他的公然叛变被外界视为一个重要转折点。

自18日数十名反政府示威者在游行中被打死后,也门局势迅速恶化。先是19日萨利赫所属部族的老长与宗教领袖就抗议者要求总统下台的立场达成共识;然后是20日萨利赫签署总统令,解散以总理阿里·穆罕默德·穆贾瓦尔为首的现政府。尽管四面楚歌,但萨利赫表示,仍有大部分民众支持自己,因此将继续坚持,不会下台。此前曾有分析称,除了军方,萨利赫已经失去了国内任何一方主要势力的支持,而现在在军方也出现了反叛的苗头。

当地时间3月22日,总统发言人艾哈迈德·苏菲称萨利赫愿意在今年年底辞职,作为移交权力的步骤之一。

苏菲称,萨利赫在21日晚间已经将该决定告知了政府高级官员、军队指挥官以及部族领袖们,但他同时也表示决不会将权力移交给军方。

目前还不清楚也门的反对派是否会接受萨利赫的最新表态,特别是安全部队在18日打死了数十名示威者之后。

(《中国日报》供稿)



21日,也门军队高级将领穆赫辛宣布加入反政府示威阵营。

美国最担心也门局势

新闻链接

法国外长阿兰·朱佩21日在评论也门局势时承诺,法国将“向那些为民主而战的人们提供支持”,并表示总统萨利赫的辞职“不可避免”。

不过,有观察人士指出,目前对于也门局势最担心的是美国,因为一旦萨利赫下台,美国将在国际反恐领域大受损失。多年来,也门对基地组织在该国分支予以有力打击,以此换取美国在军事方面的慷慨相助。

但也有分析认为,由于也门复杂的部族体系,萨利赫的继任者不会与

萨利赫有太大的区别。穆赫辛与另外两名反叛的高级将领都属于萨利赫的部族,一名部族长老表示,希望人们能够团结在穆赫辛身边,暗示穆赫辛可能成为萨利赫的接班人。

对此,有专家表示,考虑到穆赫辛与萨利赫之间的密切关系,他未必能在“后萨利赫”时代轻而易举地坐上也门总统的宝座。“他(穆赫辛)来自萨利赫统治阶层的核心。”也门一名政治分析家说。

(《中国日报》供稿)

科威特向巴林派海军部队

据新华社电 巴林国防军司令哈利法21日说,科威特已向巴林派驻一支海军部队,加入到海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)为帮助巴林稳定局势而组成的部队。

哈利法对科威特海军部队的到来表示欢迎。但他没有透露科威特军队人数。

为平息事态和稳定局势,巴林请求海合会成员国出兵,帮助巴林恢复因反政府示威者持续游行而遭破坏的社会秩序和局势。

沙特向巴林派驻了1000名士兵,阿联酋派出了500名警察,卡塔尔也表示将向巴林派兵。

世遗大会“绕过”巴林

据新华社电 联合国教育、科学及文化组织决定,把第35届世界遗产大会会址由原定的巴林首都麦纳麦挪至联合国教科文组织总部所在地法国首都巴黎。

教科文组织总干事伊琳娜·博科娃说,“巴林王国当前局势”是改变会址的原因,先前已就这一变动与巴林当局沟通。改变会址后的本届大会会期不变,时间仍为今年6月,具体日期待定。



火星专用宇航服 每套造价10万美元

据英国《每日邮报》3月22日报道,美国航空航天局(NASA)的科学家正在南极洲对最新款的火星宇航服进行测试。这套外表很像天线宝宝的ND1宇航服是专门为应对火星环境设计的,由超过350种材料制成,包括蜂窝凯夫拉和碳纤维,比传统的宇航服要轻。其每套造价10万美元,能忍受极寒温度和每小时50英里的风力。

(据《中国日报》)

以前总统被判强奸罪入狱7年

他是以色列历史上第一个接受审判的国家元首

本报讯 综合报道,以色列前总统卡察夫当地时间22日因强奸及其他性侵犯指控,被特拉维夫地方法院判处7年徒刑。

法庭上,控方列举了多项罪名,并强调了这些罪名的严重性及其对受害人带来的伤害和对整个总统府带来的耻辱。

卡察夫曾在2010年12月被指控强奸、性骚扰、猥亵及阻碍法官办案等罪名,震惊了以色列。这名

65岁的前国家元首被指控在任旅游部长期间两次强奸了一名叫Aleph的女子,在位总统期间性侵犯和骚扰了另外两名女子。

2007年,时任以色列总统的卡察夫因被多名女下属指控性侵犯而陷入丑闻。之后,他与总检察长马祖兹达成认罪协议,卡察夫辞去总统职务,承认性骚扰等较轻指控,而检察官则撤销强奸及其他较重指控。但在2008年4月,卡察夫撤销了

此前与检察机关达成的认罪协议,并坚称要维护自己的清白。

2000年7月,作为利库德集团推选的总统候选人,卡察夫在议会总统选举中击败工党总统候选人佩雷斯,当选为以色列第8任总统,同年8月1日宣誓就职,任期7年。2007年就在任期届满前2周,卡察夫辞去了总统一职。卡察夫是以色列历史上第一个接受审判的国家元首。



以色列前总统卡察夫 (资料片)

环球快讯

韩国外长金星焕 28日访华

据新华社电 外交部发言人姜瑜22日在例行记者会上宣布:应外交部长杨洁篪邀请,韩国外交通商部长官金星焕将于3月28日至30日对中国进行正式访问。

流行歌手 或成海地总统

据新华社电 海地总统选举第二轮投票初步计票进程显示,流行歌手米歇尔·马尔泰利得票率领先,有望当选总统。海地总统选举第二轮投票20日下午结束后,电视台和电台播放计票进程。根据计票人员念出的部分投票结果,马尔泰利的得票率高于对手米朗德·马尼加。

马前副总理 卷入“艳碟门”

据新华社电 马来西亚国会反对党领袖、前副总理安瓦尔·易卜拉欣21日澄清,自己并非一家国内媒体当天爆出的性爱录像“男主角”。

马来西亚《明星报》21日报道,一些记者当天在首都吉隆坡一家酒店观看一段时长30分钟的录像。录像显示,一对男女2月21日在一间酒店房间内发生性行为。

报道把这段性爱录像“男主角”描述为“议会高级成员”,未明说这名男子是安瓦尔,但暗示他与安瓦尔外形相似。安瓦尔现年63岁,1993年出任副总理,1998年遭革职,后因腐败、鸡奸等罪名获刑。2004年,最高法院撤销安瓦尔犯有鸡奸罪的判决,安瓦尔当庭获释。2008年,他受控鸡奸他的前政治助手穆罕默德·赛义夫。